
 

Seul le texte prononcé fait foi 
Check against delivery  

 

 
Mission permanente de la Suisse auprès des Nations Unies 
Permanent Mission of Switzerland to the United Nati ons  

633 Third Avenue, 29th floor, New York, NY 10017-6706 
Tél. +1 212 286 1540, Fax +1 212 286 1555, www.dfae.admin.ch/missny 

 

Assemblée générale des Nations Unies 
 

Réunion de haut-niveau sur le SMSI+10 
High level meeting WSIS+10 

 
New York, le 15 décembre 2015 

 
Déclaration de M. Philipp Metzger,  

Secrétaire d’Etat 
Directeur de l’Office fédéral de la communication suisse 

 

 
Monsieur le Secrétaire général, 

Monsieur le Président, 

Mesdames et Messieurs les Ministres, 

Excellences, 

Mesdames et Messieurs les Délégués, 

Mesdames et Messieurs,  

 

Je souhaite tout d’abord remercier les co-facilitateurs et leur équipe ; Ils ont réalisé un énorme travail 

ces six derniers mois, comme d’ailleurs les agences de l’ONU et tous les représentants de la société 

civile, de la communauté académique, du secteur privé et des gouvernements. Ils ont réussi à nous 

soumettre un texte que nous pouvons pleinement soutenir. Il faut prendre conscience que les efforts 

et contributions de chacun d’entre nous est nécessaire pour promouvoir de manière tangible 

l’émergence d’une société de l’information ouverte à tous. C’est ainsi que nous réussirons à tirer parti 

du formidable potentiel qu’offrent les technologies de l’information et de la communication. 

C’est l’humain qui est au centre de la société de l’information. Tout le monde – femmes, hommes, 

enfants, adolescents, y compris les personnes handicapées – devrait pouvoir accéder aux TIC et en 
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faire bon usage. L’égalité des chances, l’absence de barrières et de discriminations ainsi qu’une utili-

sation judicieuse des TIC sont autant de conditions nécessaires pour atteindre ce but.    

Cette réunion de l’Assemblée Générale de l’ONU marque la fin de l’examen décennal du SMSI. Il 

s’agit de décider des futures mesures qui seront prises pour atteindre les objectifs fixés, conformé-

ment aux résultats du SMSI. L’examen a montré que nous avions déjà accompli de grands progrès 

depuis les phases de Genève et de Tunis, en particulier dans le dialogue des parties prenantes. Le 

rôle que jouent les TIC et la numérisation dans le développement économique, social et culturel est de 

plus en plus important, et il est amené à se renforcer. 

En parallèle, nous constatons qu’il subsiste de nombreux challenges que nous devons nous employer 

à relever de manière plus ciblée. De nouveaux défis surgissent; ils ne cessent d’évoluer. La commu-

nauté internationale devrait continuer d’accorder la plus haute priorité à la réduction des fractures 

numériques. Engageons-nous à agir ensemble avec plus de constance à l’avenir ! 

Bien entendu, il nous faut continuer de promouvoir l’accès aux TIC, notamment en ce qui concerne 

l’Internet à haut débit et les nouveaux services à large bande, en termes de coûts d’utilisation, de lo-

calisation des contenus, de multilinguisme et d’applications. Nous ne devons toutefois pas perdre de 

vue la nécessité de renforcer les capacités au niveau de tous les groupes sociaux et économiques. 

Pour que les possibilités offertes par les TIC puissent être pleinement exploitées, il est indispensable 

d’assurer un accès à l’information exempt de toute censure, en veillant à la liberté d’expression et à la 

protection du droit à la vie privée. Il s’agit de permettre la libre formation de l’opinion publique, une 

participation éclairée des citoyens aux débats démocratiques, ainsi que leur pleine participation à la 

vie politique.   

Les défis que je viens d’évoquer concernent tout particulièrement les femmes et les jeunes filles. Bien 

souvent, elles ne sont pas en mesure de tirer pleinement parti des TIC, elles se voient ainsi privées de 

nombreuses perspectives d’évolution dans leur vie professionnelle, sociale, politique et économique. 

C’est là un sujet de préoccupation majeur.  

L’eur indépendance et l’égalité entre les sexes sont au cœur des droits humains et des valeurs de la 

Suisse. Elles sont fondamentales pour nos institutions démocratiques. En tant que voies d’accès à un 
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nouvel espace public et politique, les TIC peuvent contribuer à l’autonomisation des femmes et à la 

suppression des inégalités de genre à l’échelle mondiale. 

La nécessité de promouvoir et de préserver l’égalité entre les sexes et l’indépendance des femmes 

est un défi qui a déjà été identifié dans la vision du SMSI en 2003. Il revêt encore plus d’importance 

aujourd’hui en ce sens qu’aucun des objectifs de l’Agenda 2030 ne pourra être vraiment atteint si les 

femmes et les jeunes filles ne sont pas intégrées et si leurs besoins et atouts spécifiques ne sont pas 

pris en compte. Pour faire évoluer notre société, pour éradiquer la pauvreté et pour assurer un déve-

loppement durable porteur de croissance économique, le potentiel de la moitié de la population de la 

planète, c’est-à-dire des femmes et des filles, doit pouvoir pleinement s’épanouir.   

Combler le fossé numérique entre les sexes est l’un des meilleurs moyens de promouvoir un dévelop-

pement durable universel. Pour supprimer l’écart entre les genres au niveau des TIC, il faut s’attaquer 

à ses différentes dimensions : accessibilité, prix, compétences et utilisation. La Suisse a la conviction 

qu’offrir un meilleur accès à de nouvelles filières de formation, des professions non-traditionnelles et 

des possibilités de création d’entreprises innovatrices constitue une étape essentielle de la démarche 

à mener.  

Excellences, 

Mesdames et Messieurs, 

Tant pour promouvoir les TIC que pour traiter les défis à venir – notamment en vue de la réalisation 

des objectifs de développement durable au profit du plus grand nombre – les agences onusiennes 

continueront de jouer un rôle de premier plan. 

Si nous voulons réussir à concrétiser notre vision, alors le SMSI+10 et les prochaines étapes devront 

cependant se dérouler sur un mode inclusif, ouvert à toutes les parties prenantes. La poursuite de 

l’IGF en constituera une clé de voûte. Les valeurs et les principes de la coopération et de 

l’engagement multiacteurs qui caractérisent le processus du SMSI depuis ses débuts ainsi que la 

poursuite de la mise en œuvre de ses conclusions exigera l’engagement de toutes les parties concer-

nées, qu’il s’agisse des organisations internationales, du secteur privé, de la société civile, de la 

communauté technique et universitaire, des agences de l’ONU ou des gouvernements.  
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La Suisse s’est également engagée à développer de nouvelles capacités pour permettre à toutes les 

parties intéressées de mener des discussions et de prendre des décisions sur un pied d’égalité, dans 

le cadre de leurs rôles respectifs. C’est pourquoi elle a lancé la « Geneva Internet Platform » (GIP). 

Genève étant l’un des principaux centres d’accueil des grands forums où sont examinées et adoptées 

les politiques liées au numérique, le GIP offre un espace ouvert aux débats. Il s’attache particulière-

ment à soutenir les petits Etats et les pays en développement. Nous espérons que cette plateforme 

continuera à être porteuse d’une contribution significative et nous invitons toutes les parties intéres-

sées de tous les horizons à y participer activement et à en faire le meilleur usage.   

Les débats et processus décisionnels multiacteurs sur les questions de politique publique devront 

nous aider à trouver les solutions les mieux adaptées au développement d’une société de l’information 

conforme à la vision formulée par le SMSI en 2003 et en 2005.  

Je vous remercie de votre attention. 

 
 

 

Unofficial translation 
 
Mr. Secretary-General, 

Mr. President 

Ministers, 

Excellencies, 

Distinguished Delegates, 

Ladies and Gentlemen,  

 

I would like first of all to thank the Co-Facilitators and their team for the tremendous work in the last six 

months, as well as the UN agencies and all other stakeholders from academia, civil society and the 

private sector, which contributed to the implementation of the results of the WSIS and the review. It is 

necessary for us to recognize that concrete contributions of all of us are needed to facilitate, in a tan-

gible way, the emergence of an inclusive information society for all and to take advantage of the im-

mense possibilities offered by information and communication technologies. 
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People are at the center of the Information Society. Each and everyone, including women, men, young 

people and children as well as people with disabilities should be able to access and use ICT. Prereq-

uisite for this are equal opportunities, barrier-free and non-discriminatory access for all as well as 

competent use of ICT.    

The WSIS ten-year review concludes with this meeting of the UNGA and we decide on the future of 

the implementation of the WSIS goals and outcomes. The review has made clear that we already 

achieved a great deal in the years since Geneva and Tunis. ICTs play an increasing important part in 

economic, social and cultural development, and their role will continue to grow. 

At the same time, we see that many challenges persist and need to be tackled in a more targeted way. 

New challenges also appear and continuously evolve. The international community clearly should 

continue to attach the highest priority to bridging any digital divides. Let us commit ourselves to ad-

dress them together in a more consistent way in the future. 

We should of course pursue the promotion of access to ICT, in particular with regard to broadband 

internet access and access to new broadband services in terms of affordability, local content, multilin-

gualism and applications. At the same time, it is essential not to forget the need for capacity-building 

for all the groups of society and economy. It is equally indispensable to provide for uncensored access 

to information, for the freedom of expression and for protection of the right to privacy in order to make 

full use of the opportunities provided by ICT. All of the above are premises for the independent for-

mation of public opinion, for the informed participation in democratic debates and – ultimately – for the 

full involvement of citizens in political processes.   

The above-mentioned challenges particularly affect, women and girls, which often cannot fully take 

advantage of ICT and are therefore deprived of a range of opportunities in their professional, social, 

political and economic life. This is of great concern.  

Women’s and girls’ empowerment and achieving gender equality are at the very heart of human rights  

and of Switzerland’s values. It is essential for our democratic institutions. ICTs, as channels opening 

new public and political space, can foster women’s empowerment and be used as a global tool for 

gender equality. 
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Promoting and maintaining gender equality and women’s empowerment was already identified as a 

challenge in the WSIS Vision back in 2003. Today it has become even more crucial, as none of the 

goals of the 2030 Agenda, can be fully achieved without the inclusion of women and girls as agents 

and drivers of change and without their specific needs and strengths to be taken into account. To 

evolve our society, to stop poverty, to realize sustainable development and economic growth, the po-

tential of half of the world’s population, of women and girls, has to be fully unleashed.   

Bridging the digital gender divide is therefore an essential component that will contribute to bringing 

about sustainable development for all. The gender gap in ICTs has to be addressed in various dimen-

sions of access, affordability, skills and usage. Switzerland is convinced that for example promoting 

access to non-traditional fields of education, career choices and entrepreneurship opportunities, such 

as in ICTs, is a critical step in this regard.  

Excellencies, 

Ladies and Gentlemen, 

UN Agencies will continue to play a leading role in promoting ICTs and in dealing with upcoming chal-

lenges, for instance the role of ICTs as cross-cutting enablers in the implementation of the sustainable 

development goals for the benefit of all. . 

If we want to continue developing our vision successfully, then WSIS+10 and what follows after that 

will need to be inclusive and open to all stakeholders. The values and principles of multi-stakeholder 

cooperation and engagement have characterized the WSIS process since its inception, and the con-

tinued implementation of WSIS outcomes will require the commitment of all stakeholders, including 

international organizations, the private sector, civil society, the technical community and academia, 

UN agencies and governments.  

Switzerland is also committed to building additional capacities that allow all stakeholders to shape the 

discussions and the decision-making on an equal footing, in their respective roles. This is also why 

Switzerland has launched the Geneva Internet Platform. With Geneva as one of the main hubs where 

digital policies are being debated, evaluated and adopted, the GIP provides an inclusive space for 

digital policy debates and has a special focus on supporting small and developing countries. We hope 
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that the GIP can make a meaningful contribution and invite all interested parties from all stakeholder 

groups to actively take part and make good use of it.   

Multi-stakeholder debates and multi-stakeholder decision-making processes on matters of public poli-

cy will help us find the most appropriate solutions for developing an information society that corre-

sponds to the vision outlined by the WSIS back in 2003 and 2005.  

Thank you for your attention. 


